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Four a induction

I Champ magnétique créé par une spire en un point de son axe
1. “Tout plan contenant I'uxe O est un plan d antisymétrie de la distribution de couran, Do, cn tout point M de

Taxe Oz B(M)=B,(M)Z,.

x

2. Daprds fa Ioi de Biot e¢ Savan -
ol g dIPYPH_pl ¢ 0dp% (2 ~at,)  2appla’ | pol
)<Ll § g (.-a2,) _ 2mpta s

ar PMTax ) P T e )

4

5o
(1)

. Done: B(M)=

(140
3B(0)
(1+07)
Bu) est pai, nul A Vinfini, maximal o
centre et présente deux points
dinflexionen u=+1/2.

Bu)=

(4w -1)

Scanné avec CamScanner





image2.jpeg
ado

=
5
E
=
£
5
A
o
I3
g
3
U
&

. —H " Nl
9. cos = > Licos 0, = ——= =12 B(M)=—2CF .
Va7 o+ @-HY O
0 BO)=p 2 BP0, Lm0
o s(mi2y B 1+(2a2H) 1+ (2arH)

1)<0.022; o0 xas.
a

(o.....,..a...u..numm:‘.;.,.(..L"].l(ﬂ]’mx=£5ﬁmx.x.mv,.
s+ (2arm) 2\H "

Lignes de champ :

i

P

D/

)

Expérimentalement, e spectre du champ magnétique peut étre visualisé i 'aide de I limaille de fer, dont
les grains saupoudsés sur du papier, ssimantent et s'alignent suivant les lignes de champ magnétique.

III. Champ magnétique d’une bobine cylindrique de longueur infinie
2.

Leplan (M.ii,.fi,) est un plan de symétrie de la distribution de courant, donc : B(M ) = B(M ), .

L distibution de courantest invariane par rtation auiour de 'axe O7 et invariante pa translation

porallélement d Oz, done : B(M )= B(r).C/C: B(M)=B(r)
13. 50t 0<r<a.
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Draps le théordme " Ampere : ) BP)wdl (P)= WB(0)-+0~hB () +0= gy

=0.D:

B, (M):E(D):%yﬂﬁ: niforme.

14, Pour 75, BOP)dl (P)= hBO) = hB(r) = Py =,,%m: Br>a)=0.

15. Lignes de champ :

16. Le Mux du champ magnétique de I bobine ) travers ses propres spires est propartionnel 3 1. Le cosffcient de

proportionnalié est 'indoctance de In bobine. Soit: L= % ‘Pour un solénoide infni,

@=N [[ Bai= 2 prna o L= N, 1> 0, e dépend que de I géometie de
Py H

Fearolement. Elle est propotionnelle au nombr de spies e  leur deasitélnéique.

m,

H

IV: Champ magnéiique diine bobine infinie parcoursapar in
courant variable

o) . .

2. e s magniqu et i s i d hanp g e

(courant decrique inducteur variabl, déplacement rlatifde induit pa rapport  indcteur) comme i pest

vries par déformatian ou rtation de indut dans e champ inducter.

17 di

N s o
Sde=Tdd, =

18, Loi de Foraday :
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19, Lecournt vl ) en M e posnit etar A1) =22
H

 Tlen résulte alors un

aAM.1)
a
- Leplan (M.,.7i,)est un plan d'antisymétrie de In distibution de courant, done : A(M 1) = A(M 1),
o E (M.1)=E,(M.1)i
- La distrbution de courant st invariante par otaion autour de Vaxe Oz et invariante par transation
paralilement d O, done : E, (M.1) = E, (r.r). Soit: £, (M.1) =, (r.)7.
20. - Soit (%) un cercle d'axe Oz de rayon r (0<r<a).

champ decrique nduit E, ACHA 1) dont déive e champ magndique e par i) et vaviabe

D'apeés le théortme de Stocks : [[ £(M,0)-di(h) = § E(P.0-dl ()=

Npgrr® dit) Ny ditt)
e Do B ==
La Lem induite dans le soléncide cst 26, = [ E,(P.0)-dI(P), .

= 2wk

dite)

B850 F il <02 6, <0+ Ceminduite s'oppose & Vaugmentaion de .
o s i i - " i doi
i) S SR <02 %, 20256,>0 :la Lemindites'oppose 1a diminsion de . (Loi de Lewz).

Les électrons de conduction sant mis en mouvement de rotation circulaire autour de I'axe du cylindre 3 I

pulation o du champ , . Dans le conductenr, E es proportionne A leur vitesse v = ro)

Nugitr) Nuga® di(r)
H 2Hr dt

Ses perturbations sont plus marquées en hauies fréquences.

Pourr>a , &)= xa’ = E(r1) . Ejestcontinuenr=a ,ould

V. Application : Four & induction

21

s"m.anmw%} e 30801 e dvi s DB
Y

Clest Vapproximation des régimes quasi-sttionmaires (ARQS).

22.1, Dans FARQS , I loi de Biot et Savart s In méme qu'en régime stationmaire, done., B, (n,v)s%w(’)ﬁ. .

Bycos i,

Ten est de méme pour le théorbme d' Ampere, donc B, est uniforme. Soit : B, (r,r) = %,. o,

N
ot

222 Dapras 0. B =~ 4T

223, - Le courant induit ésulte d Ia mise en mouvement des electrons de conduction du metal sous Feffet e
I force motrice f;
- Canséquence : chauffage du conducteur par effet Joule.

0By

24 = rEr.)= P sin iy s exprime en A
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250 p=JE =y("’+‘"’] swvar.in (5)=4r(25 ] T —
importante qu'on s'éloigne de Paxe : - La fusion commence par Ia frontitre du barreau (au voisinage de la souree) .
vt Wt har et b s Gl el
—
[
02 S Yt a0 g S ) D

‘massifs (variation en ), et aux hautes fréquences (variation en '),

> »
s %5& [%] =400 :avec Lz, 'elfet Joule des corants de Foucault est 400 plus important.
7 )
227, Intéét pratique: Ce procéds pecmet un canirdle précs de puissance. I st non
polluant e moins encombrant, pa rapprts aux auises uilisant des combusibles qui dégagent
des fumées et des gaz A ffet de serre. 1l et il en bijouterie, recyclage des métaus...
228.- (57 Jaugmente beaucoup plus avec I'épaisseur (variation en en a‘) qu'avec In
Tongueur (variation en ) <'est pourquoi on wilise pour réduire cet effet des conducteur en
fibres,

- le barreau est transformé en N fibres de rayon b=

7 HO'B, _ . yrtaln)' Ho'By _ (55 )
16 16 v
1en est pas de méme s on ilise des condueteurs cylindriques coaxiau en fuilles
En effct s I'on cansidire lo conducteur constitué d'un noyau de rayon b ¢t une feuille
dépaisseur b séparés par une couche d'isolant d'épaisseur £ alars :
P+ @b+e) - (b+ b+ 26h et
(FNF)_b'+@bre)'~braf'~a' 1265 + 1475 +48%
) a a* -
L puisance dissipéeest done presque I méme si I épaisseur d I'isolant est négligeable
devant cell des couches, s non ell est méme plus grande.
231~ Leplan (M, 7.7, )est un plan de symétrie du couran induit ] = 7E,, done. 5, (M. 1) = B, (M.1)i.
0= (ra)= B (M1) =B, (rr)-iC: B (M.r)=B,(r
232, d'aprés EMF,

Hra® =NHzb' = N=n’. Duns cecas, () =N

B (r
ar

@B
@

B ()= iy, =

““";’"' L0 i1 r = B, (rut)- B, (0.1) = - or.

sin’ &= dB, (01) = ﬂ'%mn, = cosa;) = o (rt)dr = peoB, s dtrdr

_ HaroBa’
4
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